
 

ATA DA 9ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MG, EM 04/4/2016 

 

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, 

Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema 

Ribeiro, Davis Cristian de Landa. Estava também presente o Excelentíssimo 

Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal de Coronel 

Pacheco - MG. Havendo número regimental, o Presidente Vereador Felipe 

Fonseca Guerra deu início a reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob 

a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. 

O Presidente deu boas vindas a todos os presentes. A seguir, solicitou ao 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira que fizesse a leitura de um Versículo 

Bíblico. Dispensada a leitura da ata da Câmara Municipal anterior, nos termos 

dos art. 45 e 46 da Resolução nº 453/2014, não houve ressalva, tendo sido 

aprovada. Após, passou-se à leitura de correspondências: Ofício nº 52/2016 

da de São João Nepomuceno e Comunicados nº CM 223534/2015 e nº 

268977/2015 do Ministério da Educação Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Passou-se a apresentação de proposições: 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 011/2016, autoria do Vereador Davis 

Cristian de Landa, a Senhora Maria Helena Luciano Duarte pela sua 

aposentação, MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 012/2016, autoria do 

Vereador Raimundo Salema Ribeiro, a Senhorita Rafaela Rocha pela 

aprovação no vestibular do Curso de Ciências Contábeis da Universidade 

Federal de Juiz de fora, MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 013/2016, 

autoria do Vereador Raimundo Salema Ribeiro, a Senhorita Carina Dornelas 

pela provação no vestibular no curso de Serviço Social da Universidade 

Federal de Juiz de Fora, MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 014/2016, 

autoria do Vereador Raimundo Salema Ribeiro, a Senhorita Sophia Francy 

pela aprovação no vestibular no curso de Enfermagem da Universidade 

Federal de Juiz de Fora, MOÇÃO DE RABENIZAÇÃO Nº 015/2016, autoria 

do Vereador Raimundo Salema Ribeiro, ao jovem Mateus Campos pela 

aprovação no vestibular no curso de Educação Física da Instituição Federal de 

Ensino Técnico. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 018/2016, autoria do 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira, que seja colocada iluminação nos escadões 

desta cidade, nas ruas: Aspirante José de Oliveira, Antônio Augusto com 

Henrique Rezende Ribeiro e ao lado da quadra da escola municipal. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 019/2016, autoria do Vereador Luiz Carlos de 

Oliveira, que seja construído um salão comunitário na comunidade de 



Continente, para que seja utilizado pelos moradores locais em reuniões, 

atendimento médico, encontros e outros.  PEDIDO DE  PROVIDÊNCIA Nº 

020/2016, autoria do Vereador Luiz Carlos de Oliveira, que seja 

providenciada placas orientando sobre a necessidade dos condutores de 

veículos reduzirem a velocidade no trecho entre a Rodovia MG 353 e a 

comunidade do Jardins do Continente. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

021/2016, autoria do Vereador Luiz Carlos de Oliveira, que seja intermediado 

pela Administração Municipal às operadoras de telefonia celular e internet o 

oferecimento desses serviços na Comunidade dos Jardins do Continente. O 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia: Apresentação, 

Discussão e Votação Única do Parecer da Comissão Especial que analisou o 

Veto Total do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 786/2015, Autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a concessão de subvenção social a 

entidade que menciona e dá outras providências. Em votação nominal os 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo 

José Bento de Carvalho, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, 

Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema 

Ribeiro votaram pela derrubada do veto e o Vereador Davis Cristian de Landa   

absteve-se de votar, portanto foi derrubado o veto do Prefeito pelo voto da 

maioria absoluta dos Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação Única 

do Parecer da Comissão Especial que analisou o Veto Total do Poder 

Executivo ao Projeto de Lei nº 01/2016, Autoria do Poder Legislativo, que 

dispõe sobre a revisão geral anual do subsídio dos agentes políticos do 

Município de Coronel Pacheco e dá outras providências. Em votação nominal 

os Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da 

Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira votaram pela 

derrubada do veto e os Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Geraldo José 

Bento de Carvalho, Raimundo Salema Ribeiro e Davis Cristian de Landa 

votaram pela manutenção do veto, portanto, pela maioria absoluta dos votos 

dos Vereadores foi derrubado o veto do Prefeito. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres Conjuntos das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais aos Requerimentos N°s 045/2016, 046/2016, 047/2016. Foram 

aprovados por unanimidade. Discussão e Votação Única dos Requerimentos 

N°s 045/2016, 046/2016, 047/2016. Foram aprovados por unanimidade. 

Presidência solicita que conste em ata que todos os pareceres e proposições 

constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das 

votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. Em seguida passou-se 

para 3ª parte - Tribuna Livre e do Grande Expediente: O Presidente declarou a 

palavra livre aos Vereadores: O Vereador Fagner Florêncio dos Santos saudou 

os presentes, deu boas vindas ao Vereador Márcio Reginaldo da Silva que 

retornará a Câmara para ocupar a vaga de Vereador titular na próxima reunião 

e o parabenizou pelo excelente trabalho na Secretaria de Saúde do Município 



de Coronel Pacheco. Parabenizou também, o Prefeito de Mercês pela sua 

excelente administração. O Vereador Davis Cristian de Landa saudou os 

presentes, deu boas vindas ao Vereador Márcio Reginaldo da Silva ressaltou a 

precariedade do atendimento de saúde em todo Brasil. Dirigiu a fala ao 

Vereador Fagner Florêncio dos Santos para dizer que o Prefeito da cidade de 

Mercês realizou obras graças a um empréstimo de doze milhões de reais 

conseguido com apoio da Câmara Municipal. Pediu aos aposentados da 

cidade  que fiquem alertas, pois tem notícias de pessoas dando golpes na 

região. Parabenizou o Prefeito pela instalação do wifi na praça do bairro São 

Cristóvão, agradeceu e parabenizou o Vereador Geraldo José Bento de 

Carvalho pelo seu trabalho na Câmara Municipal. Informou que no próximo 

sábado, o Prefeito de Coronel Pacheco inaugurará as obras realizadas na sua 

gestão. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro saudou os presentes, deu boas 

vindas ao Vereador Márcio Reginaldo da Silva e também agradeceu e 

parabenizou o Vereador Geraldo José Bento de Carvalho pelo seu trabalho na 

Câmara Municipal. O Vereador Geraldo José Bento de Carvalho recitou uma 

reflexão em agradecimento pelo tempo em que exerceu o mandato de 

vereador e deu boas vindas ao Vereador Márcio Reginaldo da Silva. O 

Vereador Jorge Luiz da Silva parabenizou os servidores públicos pela 

assembleia ocorrida no sindicato. Destacou o bom trabalho do Vereador 

Geraldo José Bento de Carvalho durante sua permanência na Câmara. 

Informou que na reunião que o Prefeito fez com alguns servidores 

concursados, acusou a Câmara Municipal de covarde, o que demonstra na sua 

opinião, falta de respeito. Disse que o Prefeito não tem consideração pelos 

servidores e não atende aos requerimentos dos Vereadores para valorizá-los. 

Disse que as licitações da Prefeitura não têm a devida transparência e que 

discorda da contratação de uma Van para transporte de passageiros da saúde, 

já que o Município possui esse veículo que encontra-se sem funcionamento 

por falta de manutenção. O Presidente Felipe Fonseca Guerra dirigiu a palavra 

ao Vereador Fagner Florêncio dos Santos questionando-o se a Câmara de 

Municipal de Mercês, que aprovou o empréstimo de doze milhões requerido 

pelo Prefeito foi por este processada, pisoteada e chamada de covarde como é 

a Câmara de Coronel Pacheco pelo Prefeito Joaquim Elesbão Meireles. 

Lembrou que não apenas a Prefeitura de Mercês está realizando obras, mas 

também a Prefeitura de Chácara, Piau e Juiz de Fora. Disse que a 

administração da Prefeitura de Coronel está muito ruim e por isso há tantos 

candidatos ao cargo de Prefeito. Que o Prefeito fez uma reunião na garagem 

da Prefeitura e conforme  soube, o mesmo falou que o Vereador Felipe 

Fonseca Guerra é “filho de papai, não é de Coronel Pacheco e não tem direito 

de ser Vereador aqui”. O Vereador lembrou que o Prefeito também não é 

natural de Coronel Pacheco, mas de Guarará. Disse que seus pais são naturais 

de Coronel Pacheco e que não pode ser acusado de “filho de papai” pois 

possui um comércio o qual se dedica e trabalha arduamente. Disse ser 



impossível que os Vereadores apoie o Prefeito, após este ter processado 

judicialmente a Câmara por aprovarem uma emenda no orçamento para a 

construção de um poço artesiano na Comunidade do Ribeirão de Santo 

Antônio. Considera as obras do Prefeito mal planejadas, já que foi construída 

uma rua estreita, com pavimentação e iluminação parciais na Vila Nossa 

Senhora Aparecida para dar acesso ao terreno onde serão construídas as 

fábricas, também, foi inaugurado um poço artesiano há seis meses, neste 

mesmo bairro, e que até hoje não entrou em funcionamento. Disse que as 

licitações da Prefeitura Municipal não têm ampla divulgação, que têm um 

ônibus do Município estacionado a vários dias em um posto de gasolina em 

Juiz de Fora. Que não vê racionalidade em licitar o transporte de passageiros 

em uma Van se a Prefeitura possui uma Van na sua garagem necessitando 

apenas de reparos. Disse que o Prefeito requereu a Câmara autorização para 

contrair empréstimo bancário, sem informar a finalidade do empréstimo e 

como o dinheiro seria gasto, sendo assim, na sua opinião, é impossível apoiá-

lo. Disse que a Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio e João Ferreira 

estão aguardando o asfaltamento prometido pelo Prefeito e que a estrada da 

Pedra em Ribeirão está em péssimas condições necessitando de reparos. Falou 

aos servidores públicos presentes que devem reivindicar sim seus direitos, e 

os lembrou que o índice justo de revisão geral anual é de 11,30%. Por fim, 

agradeceu a presença de todos e desejou uma boa semana. Não havendo mais 

oradores e cumprida a finalidade da reunião encerrou-se os trabalhos às 20h15 

min. Felipe Fonseca Guerra – Presidente, Luiz Carlos de Oliveira- Vice-

Presidente e Jorge Luiz da Silva – Secretário. Coronel Pacheco, 04 de abril de 

2016. 

 

 

 

 

 

 
 


